



Patriciul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Comitetul sovietic a lansat al treilea imprumut național de refacere și consolidare a economiei U. R. S. S.

VA. — Tass transmite:
de Miniștri al URSS a
sursarea celui de al treilea
național de refacere și
a economiei naționale a
imprumut va fi în valoare
20 miliarde ruble pe ter-
an.
ni este să mobilizeze mij-

loacele financiare ale populației
pentru realizarea planului de re-
facere și dezvoltare a economiei națio-
nale a URSS. în cel de al treilea
an al planului cincinal de după
războiu și pentru realizarea întregu-
lui plan cincinal în domeniile eco-
nomic și cultural înainte de term-
mul fixat.

cu 73 la sută din salariile lor lu-
nare.

CONTRIBUTIA SCRITORILOR SOVIETICI

MOSCOVA. — Tass transmite:
Scritorul sovietic Boris Gorbatorov
a declarat unui corespondent al a-
genției Tass următoarele:

„Noul imprumut înseamnă noi
fabrici și uzine sovietice, noi cen-
trale electrice, toate noi; el în-
seamnă bună stare și viață ușoară
pentru milioane de țărani, muncito-
ri, intelectuali sovietici”.

Scritorii sovietici sunt în fruntea
campaniei pentru subscriere. Ale-
xandru Fadeev a scris 65.000
ruble, Constantin Simonov 53.000
ruble, Iva Ehrenburg 20.000 rube.
Feodor Panferov a consacrat impru-
mutului jumătate din premiul Sta-
lin ce i-a fost decernat, adică 25.000
ruble.

Școlarii sovietici au primit cu entu- ziasm știrea despre noul imprumut

VA. — Tass transmite:
după ce s'a aflat prin ra-
diorădărea guvernului URSS.
sunt imprumut, o mare în-
trecere loc în uzina electrică
din Moscova.

subscripția noastră unanimă la im-
prumut, vom dovedi încă odată dra-
gostea noastră pentru țară și pentru
marele nostru conducător, tovarășul
Stalin”.

șeful uzinei
a declarat:
muncă îndârjită și prin

După manifestatie, au urmat sub-
scrieri la noul imprumut. În timp
de o jumătate de oră, au scris
56 la sută din muncitorii uzinelor

Muncitorimea dela Astra pornit cu entuziasm la între- cerea în producție cu metalur- giștii iugoslavi

Școala de lucru a tehnicienilor și inginerilor dela Astra
pentru organizarea acestor întreceri

cu ziua de Marți 4
c. muncitorii meta-
dina România au pășit efec-
trecere cu muncitorii meta-
dina Jugoslavia.

și procentajul de depășire a progra-
mului, aceasta din punct de vedere
cantitativ, iar din punct de vedere
calitativ, scăderea procentajului de
rebuturi și deseuri.

productivi și numărul de muncitori
neproductivi.

școala de lucru a tehnicienilor și inginerilor dela Astra
pentru organizarea acestor întreceri

2. Economie de regie, care cuprin-
de materiile prime, combustibilul
energia electrică și diferite unșori.
3. Scăderea cât mai mult a secțiilor
neproductive, care cuprinde rap-
portul între numărul de muncitori,

4. Angajamente directe în produc-
ție, pe muncitori, pe echipe și pe
brigăzi.

5. Disciplina în muncă, care cu-
prinde absențele nemotivate și în-
târzierile.

6. Ridicarea de noi cadre profe-
sionale.
(Continuare în pag. 5-a)

după amiază în sala culturală
în prezența tov. Geltz Fi-
braru în comitetul județean
deputat al poporului, s'au
toti tehnicienii, șefii de sec-
ții de echipă din fabrică,
prelucra în amănuntime
le prevăzute în întrecere.

școala de lucru a tehnicienilor și inginerilor dela Astra
pentru organizarea acestor întreceri

BUCUREȘTI. (Agerpres). — Con-
siliul Central al Sindicatelor din U-
niunea Sovietică a trimis următo-
rea telegramă Comitetului Central
al Confederației Generale a Muncii
din România.

— Consiliul Central al Sindicatelor
din Uniunea Sovietică felicită cu
căldură oamenii muncii din Româ-
nia cu prilejul zilei internaționale
de celor ce muncesc — 1 Mai.
— Urâm Sindicatelor din Româ-

nia noi succese în întărirea Repu-
blichei Populare Române.

— În ziua de 1 Mai oamenii mun-
cii de pe întreg globul pământesc
și întăresc rândurile în lupta pen-
tru o pace durabilă în lumea în-
treagă, pentru libertate și democra-
ție.

— Trăiască Unitatea Mișcării Sin-
dicale Mondiale!

M. SARASOV, secretar al Co-
mitetului Central al Sindica-
telor din Uniunea Sovietică

Bihacsi Armand
dela fabrica Astra
decorat cu „Ordinul
Muncii” cl. I-a

Recent, 5 muncitori din orașul
nostru, au fost decorați de către
Prezidiul Marelui Adunări Natio-
nale cu „Ordinul Muncii” pentru
meritele excepționale dovedite în
câmpul muncii, în interesul popo-
rului.

Printre aceștia, se găsește și tov.
Bihacsi Armand, șeful secției de
arcuri dela fabrica Astra, care a
primit „Ordinul muncii” clasa
I-a. Acest fapt a constituit un ade-
vărat prilej de mândrie pentru
întreaga muncitorime dela fabri-
ca Astra.

Cum a ajuns acest muncitor la
cea mai înaltă decorație a mun-
cii din Republica Populară Ro-
mână?

Pentru a cunoaște și cititorii no-
ștri drumul parcurs de tov. Bihac-
si, prezentăm aici câteva date bio-
grafice ale acestui brav muncitor.

În 10 Ianuarie 1896, în fami-
lia sărăcă a împiegatului de mi-
care Iuliu Bihacsi se naște micul
Armand, cel de al 3-lea copil. Un
an mai târziu, în aceeași familie,
se naște încă un copil, iar după
încă un an de zile tatăl lor este
edilat de un tren în gara Arad, fă-
când în urma lui 2 copii și pe so-
ția lui Iuliana, pe cale de a naște
pe al 5-lea copil.

Situația în familia Bihacsi era
critică de atunci. Mama lor mun-
cește din greu pentru a câștiga
puținul necesar pentru copii.

Tatăl pe micul Armand în școala
la primară. Încă din primul an
se dovedește un element excepțio-
nal, dotat cu multe însușiri. Du-
ră ce termină ca premiant 6
clase primare, mama lui s'a stră-
duit să-l dea mai departe să ur-
meze cursurile unui liceu, dar din
cauza sărăciei a fost nevoit să
renunțe spre disperarea lui Ar-
mond căruia îi era atât de dragă
școala. Așa a intrat în anul 1909
ca ucenic la fabrica „Westzer Ioan-
— fabrică de vagoane și mașini”
(azi fabrica Astra). Își însușește
meseria și în anul 1919
când se eliberează, se impune ca
un muncitor de valoare. Un an
mai târziu, pleacă pentru specia-
lizare la Budapesta și de aci la
Sofia în Jugoslavia.

Pe la începutul anului 1914 lu-
crează la „Mica” din Brad și în
toamna ateliului revine la fa-
brica Astra. În acest timp tânărul
Armand, atras de dragostea pen-
tru învățătura, se înscrie ca elev
particular la un liceu, iar anul
1916, când este luat în armată și
găsește cu 3 clase de liceu termi-
nate.

Un an mai târziu, odată cu cla-
sa IV-a, absolvă și școala de sub-
ofitieri de marină cu mențiunea
„excepțional”. Întors dela armată
în anul 1919 intră din nou la fa-
brica Astra, unde lucrează până
în anul 1928 ca șef de echipă la
atelierul mecanic și din acest an
ca maestru la secția arcuri, nou
înființată.

Lucrul la atelier mergea greu
la început, fiind primul atelier de
acel fel din țară, dar prin stră-
guinta maestrului Bihacsi, lucrul
merge din ce în ce mai bine. Pro-
ducția atelierului în acești dintâi
ani a fost de 30-35.000 kg. ar-
cure.

(Continuare în pag. 5-a)

Cinema

Invățătoarea din Sătrii

Vineri secesite în orașul nostru cel mai gradios film al anului: „INVĂȚĂTOAREA DIN SĂTRII”, care va rula pe ecranul cinematografului Aro. Acest film care a rulat luni de zile la cinematograful Aro din București, este așteptat cu nerăbdare de publicul arădan.

„Invățătoarea din Sătrii” este un poem închinat oamenilor simpli care prin munca lor devotată zi de zi, făuresc puterea statului socialist. Varvara Martinova este tipul învățătoarei sovietice în slujba poporului cu care împărtășete năzuințele și bucuriile. În același timp istoria Varvarei pune în lumină evoluția morală a femeii care încă din timpul țarismului, când era pusă într-o stare de inferioritate rușinoasă față de bărbat își cucerește o poziție de independență socială și morală. Varvara Martinova, prin tot ce a creiat, prin toată frumusețea morală pe care a sădit-o în sufletul generațiilor de elevi care au trecut prin fața ei, este un tip de femeie și educatoare sovietică, dar în același timp și un simbol: simbol al victoriei morale, simbol al cinstei și al tăriei de caracter.

Marekha prin interpretarea rolului Varvarei cu o sobrietate și o sensibilitate de neuitat, se plasează în rândul marilor artiști ale cinematografului mondial.

Această minunată operă a fost transpusă în imaginea de regisorul Mare Donasoi realizator de ecran al capodoperei „Curcubeul” premiat la diferite concursuri.

Rectificare

În numărul de ieri al ziarului nostru, în articolul despre manifestația din ziua de 1 Mai, s'a strecurat un text greșit din cauza greșelii reporterului nostru. Textul corect este următorul:

„Așa cum a arătat Sâmbătă, tov. Geltz Filip:

— În Republica Populară Română toți cetățenii, indiferent de naționalitate, de sex sau de religie, au aceleași drepturi, dar au și aceleași îndatoriri și datorită lor este să lupte neîncetat, să muncească fără preget pentru întărirea și dezvoltarea Republicii noastre Populare”.

Sâmbătă, 8 Mai mare festival artistic, în sala culturală a fabricii Ila, dat de către ansamblul sindicatelor din Jugoslavia

Muncitorimea arădană așteaptă cu frățească bucurie ziua de Sâmbătă, 8 Mai, zi în care, la Arad, la orele 17, în sala culturală a fabricii I.T.A., ansamblul artistic al sindicatelor din Jugoslavia, va prezenta un mare festival artistic, compus din cântece și dansuri sârbesti și românești. Acest ansamblu a intrat prin un turneu în orașele din țara noastră, în cadrul schimbului cultural dintre țările vecine și prietene.

Expoziția muncii

Invențiile și inovațiile ceferiștilor arădani

Am arătat în numărul nostru de ieri că la Palatul cultural s'a deschis expoziția muncii. Acest eveniment constituie desigur o deosebită importanță pentru lumea muncitoare din orașul nostru deoarece pentru prima dată sunt scoase la iveală și expuse în mod public, eforturile celor ce muncesc, invențiile și inovațiile lor, făcute nu în scopul de a servi interesele strănute ale unui patron ci interesul general al poporului.

Vor trebui desigur multe pagini pentru a putea cuprinde în amănunțime cele expuse de oamenii muncii din orașul nostru.

Pentru aceasta, astăzi, vom prezenta numai standul expus de muncitorii dela atelierele și serviciile CFR Arad.

În mijlocul sălii pe un stand lucrat în formă de locomotivă precum și în jurul lui, se găsesc o seamă de grafice foarte interesante, care exprimă mersul producției precum și o seamă de lucrări mai mari ale ceferiștilor. Aici găsim într'un asemenea grafic, cât s'a executat din linia Pecica—Nădlac, găsim toate realizările culturale și sociale din cadrul serviciilor CFR. În alte trei grafice sunt exprimate suzestiv tranșonurile din anii de după război, locomotivele reparate în acești ani și locomotivele defectate.

Astfel la Atelierele CFR Arad în 1928 s'au reparat 68 locomotive, în 1944 s'au reparat 62. În 1945 s'au reparat 85. În 1946 s'au reparat 107. În 1947 s'au reparat 118 locomotive iar în anul acesta când media lunară se ajunge la frumosul număr de 126 locomotive.

În ce privește locomotive-tren pe km. parcursi și combustibil și ulei întrebuintat situația se prezintă astfel: În 1938 s'au efectuat 2.380.000 km. s'au consumat 14 kg. combustibil pe km. și 40 kg. ulei pe kilometru. În 1944 efectuat 2.550.000 km. consumat 19 kg. combustibil pe km și 47 kg. ulei pe km. În 1945 efectuat 3 milioane km., consumat 15 kg. combustibil pe km. și 42 kg. ulei pe km. În 1946 efectuat 2.078.000 km. consumat 14 kg. combustibil și 33 kg. ulei pe km. În 1947 efectuat 3.200.000 km. consumat 12 kg. combustibil și 32 kg. ulei pe km. În 1948 când media lunară se ajunge la 2.500.000 km. 12 kg. combustibil și 30 kg. ulei pe km.

La defectări în 1938 s'au defectat 40 locomotive în 1944 defectat 102

în 1945 defectat 148, în 1946 defectat 88, iar în 1947 s'au defectat numai 47 locomotive.

Alături de aceste grafice, stau fotografiile inovatorilor ceferiști precum și mașinile și piesele inovate. Printre acestea în primul rând stă aparatul de tăiat țevi montate la cazane conceput de lăcătușul Suciu Teodor, care recent, pentru meritele sale a fost decorat de către Președintele Marelui Adunări Naționale cu „Ordinul Muncii” clasa II-a. Se mai găsesc aici pe acest stand un reductor de viteze construit de maestrul Covi Gheorghe, un aparat pentru netezit țije de piston lucrat de șeful de atelier Stefan Gheorghe, un dispozitiv pentru lucrări de tinichigerie în serie, conceput de muncitorul Bob Horațiu, dispozitiv care mărește producția cu 300 la sută. De asemenea mai este un dispozitiv de găurit plăci tubulare care nu se puteau lucra până atunci la acest atelier și care a fost executat de lăcătușul Cioară I., precum și un semafor cu electro-magnet care înlocuiește busola cu magnet permanent, inventat de maestrul Huszek Ludovic.

Dar în afară de aceste inovații, standul CFR-ului prezintă și o serie de mari lucrări executate în întregime la atelierele CFR. Printre acestea cităm un aparat pentru asigurarea circulației trenurilor, masă de verificat circuitele telefonice, o sație din trei bucăți pentru un mare pod rulant din ateliere și multe altele încă, care până în prezent erau importate din străinătate.

Cu drept cuvânt așa cum scrie cu litere mari pe standul expus de ceferiști la expoziția muncii „O piatră la temelie Republicii Populare Române” ceferiștii bravi și harnici, au reușit să pună cu succes această piatră la temelie dezvoltării Republicii noastre Populare.

Gh. Ruja

Bihacsi Arad

(Urmare din pag. 1)

În tot acest timp, alături de ceferiștii, cât și ca șef de atelier, maestrul s'a înrolat în mișcările sindicale, fiind unul din cei dintâi rănduri în lupta pentru drepturile oamenilor muncii.

Muncitorii din atelierul „Curi I-au iubit atât de mult” au urmat cu dragoste inițiativele luate de el. Așa că a voltat secția de țecuri a „Astra”, reușind ca prin eforturile muncitorilor și prin înțelegerea maistrului Bihacsi, să găsească în acest an și în anul următor multă producție din țecuri, când 120.000 kgr. erau produse în prima secție de țecuri.

Acest mare succes se datorează în întregime lui Bihacsi pentru aceste merite excepționale a primit din partea Președintelui Marelui Adunări Naționale „Ordinul Muncii” clasa I-a.

Vaccinări contra vărsăturii

În scopul executării Institutului de Gen-Arad, str. Romul Velișoara, ora 9—11 a. m. și 4—5 d. m. Pentru muncitorii și funcționarii cu preț redus, până la data 1 Iunie.

Prelungirea termenului pentru depunerea tabelelor de personalitate întrebuintat în întreprinderi cu peste 1000 salariați

Camera de Comerț și de Industrie din Arad, aduce la cunoștința prinderilor cu peste 1000 salariați, că Ministerul Industriei și Comerțului, a prelungit până la 1 Mai 1948, termenul pentru depunerea tabelelor de personalitate în aceste întreprinderi.

Partidul Național Popular — Județean Arad
B-dul Republicii Nr. 89.

Azi, Joi 6 Mai 1948 orele 17 precis

DI. ION PILAN

Administrator Financiar — Secretar General Adjunct al P.N.

va ține o **CONFERINȚĂ** cu subiectul:

Partidul Național Popular - Expresia politică a păturilor muncitorești

Membrii și simpatizanii P. N. P. sunt invitați a lua parte la conferință în număr cât mai mare.

Inaugurarea noului local al Oficiului Național de Turism, Arad

Joi la amiază a avut loc inaugurarea noului local al Oficiului Național de Turism, secția Arad, în str. Eminescu. Au luat parte la inaugurare primar Pălineas Ioan, Adam Simion consilierul cultural al Ministerului Informațiilor pentru Arad, col. Berghia și alții. Cuvântul de deschidere l-a rostit d. primar Pălineas, arătând că prin faptul că s'a deschis acest nou local pentru ONT se va da posibilitate oamenilor muncii de a se bucura de frumusețile țării, căci ONT-ul va organiza excursii turistice.

În același sens a vorbit și d. șef de secție în numele OSP-ului, col. Berghia în numele Garnizoanei Arad, cum și alții care au mai luat cuvântul.

Important pentru IOVR

Membrii IOVR care nu au cerșit în numele OSP-ului, sunt invitați să se prezinte de urgență la Tribunalul Arad pentru îndeplinirea formalităților de înscriere în listele de cetățeni cu cerșindându-se că acei cari nu au cerșit în numele OSP-ului, nu vor primi

Intrecerea în producție cu metalurgii iugoslavi a început ieri

(Urmare din pag. 1-a)

unei industrii grele bine pusă la punct pentru a se putea trece mai departe la dezvoltarea industriei noastre uscare — a construit tov. Geltz. Si la aceasta ne ajută astăzi într-o largă măsură prietena și vecina noastră Uniunea Sovietică,

Acest nepretut ajutor al Uniunii Sovietice ne dovedește că dezvoltarea tot mai mare pe care a luat-o astăzi la noi industria textilă, dezvoltare care a făcut ca guvernul nostru să poată veni cu noul scăderi de prețuri al articolele textile.

— Pentru a progresa deci cât mai mult nu trebuie să depunem fiziceste eforturi tot mai mari, ci trebuie să urmărim noi metode de muncă, care să ne facă lucrul cât mai ușor și care în același timp să dea un spor mai mare. Intărirea și dezvoltarea Republicii Populare Române de-

pinde de dezvoltarea pe care o va lua industria noastră. Dar pentru a putea prospera cât mai mult în această direcție, ne trebuie cadre noi, bine pregătite din toate punctele de vedere.

— Noi vrem — a spus în continuare tov. Geltz — ca fabrica Astra să devină una din cele mai mari și mai bine utilizate fabrici din această parte a Europei și pentru aceasta este nevoie de înțelegerea și conștiința tuturor muncitorilor și tehnicienilor din această fabrică, este nevoie de o disciplină și mai mare în muncă.

Partidul nostru stă din toată inima alături de muncitorii dela Astra și-i va ajuta permanent în muncă cum a ajutat și pe muncitorii dela ITA, pentru că în acest fel muncitorii aștrii să câștige drapelul în intrecerea cu uzinele Malaxa din București și să se claseze la un loc de

onoare în intrecerea cu brații metalurgii jugoslavi — a încheiat tov. Geltz.

Atât sfaturile și explicațiile tovarășului inginer Antoniu, cât și cuvintele tovarășului deputat Geltz, au fost primite cu deosebită însuflețire de tehnicienii dela fabrica Astra, care și-au luat angajamentul că au vor precupeți nimic pentru a scoate cele mai frumoase rezultate în munca lor.

Dar intrecerea cu muncitorii jugoslavi a antrenat în muncă nu numai pe tehnicienii fabricii. În toate secțiile dela fabrica Astra, muncitorii s-au asternut cu o și mai mare sete pe lucru. Dela ucenicul din cel dintâi an și până la maestrul și șeful de secție, fiecare este pătruns de același entuziasm față de această intrecere și așa cum a spus muncitorul Stoian Iosif dela secția arcuți: — Suntem ferm hotărâți ca să muncim în așa fel încât în această marea intrecere noi muncitorii dela Astra să obținem un succes răsunător.

Nu sunt numai vorbe, și este voită fermă a întregii muncitorimii dela Astra, este hotărârea ei neștănutată, care va aduce desigur onoare muncitorimii arădane.

Cu participarea delegațiilor Uniunilor și ai străinătății

Congresul meșteșugarilor din România are loc la 27 și 28 Mai

O circulară pe care Federația meseriașilor din Arad a primit-o din partea Comitetului executiv al Federației generale a meseriașilor din România, precizează în amănunte principiile în legătură cu alegerile care vor avea loc în asociații și pentru pregătirea Congreselor pe Uniuni și Federații.

Printre alte amănunte pe care le dă, circulara face cunoscut asociațiilor cele două etape în care vor

avea loc adunările generale pe regiuni. Conform acestui plan, Aradul intră în etapa I-a, urmând să-și ia adunarea generală între 5 și 12 Mai.

Odată comitetele alese în urma acestor alegeri, pe baza principiului stabilit în aceeași circulară, delegațiile în număr de 16 plus 2 dela asociațiile mixte din județul Arad (unul dela Pecica și unul dela Pânceta) vor lua parte la congresul

Uniunilor de meseriași care se va ține la București în zilele de 27 și 28 Mai. La acest congres, reprezentanții din toate județele țării vor expune realizările și doleanțele meseriașilor încadrați în asociațiile respective, urmând ca la terminarea congresului doleanțele juste să fie însușite și rezolvate pe loc în măsura posibilităților, iar acelea cari nu-și pot primi rezolvarea imediată, vor fi înaintate forurilor respective pentru soluționare.

Congresului Uniunilor de meseriași dela 27 și 28 Mai, îi urmează Congresul Federației generale a meseriașilor din România care se va ține la 1 și 2 Iunie cu participarea reprezentanților meșteșugarilor din toată țara.

Astăzi că la cele două congrese ale meseriașilor din România, vor participa și delegații din străinătate. Până acum s-au anunțat participarea reprezentanților următoarelor state: Uniunea Sovietică cu 12 reprezentanți, Bulgaria, Iugoslavia, Franța, Ungaria, Cehoslovacia și Polonia.

Acest congres va fi o hotărâtă manifestare a meșteșugărimii din țara noastră pentru regimul de democrație populară.

Unde are loc recrutarea ctg. 1949 în cuprinsul județului Arad

Ca urmare la instrucțiunile publicate în ziarul nostru de ieri în legătură cu recrutarea ctg-ului 1949 (cei născuți în anul 1927) dăm în continuare primăriile unde au loc recrutările în cuprinsul județului:

La primăria comunei Aradul-Nou în ziua de 19 Mai tinerii din comunele Aradul-Nou, Cicir, Vladimirescu (fost Glogovaț) Livada, Măndruloș și Sănicolaul-Mic, în ziua de 20 Mai comunele Cruceni, Fântănele (fost Engelsbrun) Zăbrani (fost Guttenbrunn) Sagul, Frumuseni (fost Schöndorf) Alunis (fost Traunau) Tisa Nouă (fost Viesenhaidt), Zădărlac și transport dela Aradul Nou la Curtici.

La primăria comunei Curtici în ziua de 21 Mai comunele Curtici, Dorobanți și Iratos, în ziua de 22 Mai comunele Macea, Sănmartin, Sofronea, Sănpaul. Variașul și transport dela Curtici la Pecica.

La primăria comunei Pecica în ziua de 23 Mai comunele Pecica, Rovine și Sederhat, în ziua de 24 Mai comunele Peregul Mare, Peregul Mic, Semlac și Turnu, în ziua de 25 Mai comunele Nădlac și Scitin și transport dela Pecica la Sântana.

La primăria comunei Sântana în ziua de 27 Mai comunele Andrei Saguna, Caporal Alexa, Comăna și

Olari, în ziua de 28 Mai comunele Sântana, Sinteia Mică și Simand, în ziua de 29 Mai comunele Zărand, Zimandul Nou și Zimanduz și transport dela Sântana la Chișineu-Criș.

La primăria comunei Chișineu-Criș în ziua de 30 Mai comunele Adea, Chișineu-Criș, Cinteș, Crișana, Iermata Neagră și Grăniceri, în ziua de 1 Iunie comunele Mișca, Nădab, Pilul, Satu Nou, Siclău și Zerind, în ziua de 2 Iunie comunele Socodor, Tipari, Vânători și Vârșand și transport dela Chișineu-Criș la Radna.

La primăria comunei Radna în ziua de 3 Iunie comunele Conop, Odvos, Milova, Soimot, Cladova, Sămbăreni, Ghioroc, Minis, Păuliș, Radna și transport dela Radna la Săvârșin.

La primăria comunei Săvârșin în ziua de 4 Iunie comunele Obârșia, Roșia Nouă, Corbesti, Petriș, Iten, Toc, Cuiși, Dinesti, Troiași, Părceni, Hălăuș, Săvârșin, Vărădia de Mureș, Stălni, Lupeni, Buia, Moșoni, Julita, Băntu, Cărnufă, Dumbrăvița, Grosii Noi, Slatina de Mureș, Monorâștea și Bărzava, iar în ziua de 5 Iunie transport dela Săvârșin la Siria.

Ultimele centre de recrutare le vom da în ziarul nostru de mâine.

prin care se urmărește ca un număr progresiv de muncitori calificați și necalificați să fie îndrumați spre școli de perfecționare tehnice.

Tov. Antoniu a arătat în continuare că toate realizările ce se vor înregistra în cadrul acestor puncte pe următoarele 5 luni până la 1 Octombrie 1948, se raportează la situația fabricii dela luna Aprilie a. e.

Se vorbește ridicarea nouilor cursuri profesionale tov. Antoniu a arătat că vor fi organizate în cel mai scurt timp cursuri de perfecționare profesională pe meserii și specialități, iar care vor absolvi aceste cursuri vor primi cartea de lucrător calificat sau meșter și vor fi avansați.

— Noi nu am pornit numai la intrecere cu alte uzine din țară și în special cu muncitorii jugoslavi, ci primul rând am pornit la intrecere între secțiile fabricii noastre între fiecare echipă, între fiecare muncitor — a accentuat tov. Antoniu. Pentru aceasta este nevoie de fiecare muncitor să cunoască programul de lucru, să știe care este rolul lui în îndeplinirea și dezvoltarea acestui program.

Tov. Antoniu a explicat apoi pe larg sistemul graficelor introduse pe echipele din toate secțiile care arată fiecărui muncitor situația la zi a producției și așteptările asupra situației generale de intrecere se vor da în zilele de 17 a fiecărei luni.

— De asemenea tot pentru o bună reușită a intrecerii se organizează o largă propagandă. Se va afișa regulat programul de lucru precum și rezultatele lui pe întregă fabrică și se va ține un tablou general al situației de intrecere în fiecare lună, tablou care vor figura și cei evidenti în muncă și inovatorii. Se vor deosebi rezultatele intrecerii între secții și echipe și se vor ține drapеле secțiilor și echipele câștigătoare.

— Pentru ca toți muncitorii să fie auștați la aceste intreceri se vor organiza ședințe săptămânale de consiliu cu șefii de secții și echipe la care vor lua parte și echipele câștigătoare. Prin aceasta se realizează un permanent contact între conducătorii tehnicieni și muncitori, garantându-se o bună reușită a acestor intreceri în producție.

— În sfârșit tov. deputat Filip care a început prin a arăta că sunt necesare intrecerile în producție și ce rost au etc.

— După urmărirea mersului producției dela industria noastră metalurgică tov. Geltz — vedem că în următoarea perioadă a fost atinsă și chiar depășită producția din 1938. Poate că întreba unii de ce mai este nevoie să depunem asemenea eforturi și am atins producția din

— trebuie uitat însă un lucru și anume că în 1938 am importat din străinătate diferite mașini și piese, pe care astăzi nu le mai importăm. Prin urmare fabricăm noi singuri. De asemenea trebuie uitat că bogățiile noastre au fost vândute pe deplin la prețuri de nimic pentru a fi schimbate în piese și mașini care aveam nevoie.

— trebuie să punem bazele unei

— SINDICATUL SANITAR anunță ședința științifică-medicală ce se va ține astăzi 6 Mai a. e., ora 6 d. m. la sediul Sindicatului cu următorul program: 1. dr. Dimitrescu P. și Matray Vasile: Note pe marginea a trei cazuri deosebite de apendicită acută, 2. dr. Steiner, dr. Papp Victor, dr. Hodosi și dr. Papp Marius: Contribuțiuni asupra pleuraziei mediastino-intrelobare în legătură cu 2 cazuri, 3. dr. Hodosi Gavril: Prezentarea unui caz suspect de Neurofibromatoza multiplă, 4. dr. Matray Vasile și dr. Luttwak Edmund: Un caz de corn cutaneous.

— SINDICATUL MIXT de artiști, scriitori și ziaristi din Arad, face cunoscut tuturor muncitorilor că și-a făcut angajamentul, ca în zilele următoare să organizeze o serie de spectacole de îmbrăcăminte pe lângă spectacolele de muzică și dans care vor avea loc până Sâmbătă, 8 Mai a. e., cunoscuți că după această dată nu vor mai putea fi organizate.

SITUATIA INTERNATIONALA

Aviația franceză a bombardat de 1 Mai coloane de manifestanți

SAIGON. — „France Presse” transmite: Un număr de 12 avioane franceze au bombardat prin surprindere populația adunată la o întrunire cu prilejul zilei de 1 Mai. Au fost omorâte peste 300 de persoane.

MONARHO-FASCISTI GRECI AU EXECUTAT 115 PATRIOTI

ATENA. — „France Presse” transmite: Ziarul „Hellinikon Vima” anunță că Marți dimineață au fost executați 115 patrioți din diverse puncte ale Greciei, în afară de cei 25 executați la Atena. Rendis, ministrul Ordinei Publice din guvernul monarho-fascist a semnat alte 140 ordine de execuție. Numărul condamnaților la moarte se ridică la 830.

ATENA. — Unități ale armatei democratice de sub comanda lui Politis au bombardat Luni en morți garnizoana orașului Ianina.

TUTELE ASUPRA PALESTINEI — UN SIMPLU PARAVAN IMPERIALIST

LAKE SUCCES. — În sedința Comisiei politice a ONU-ului delegatul sovietic a subliniat că se opune înființării unei tutele asupra Palestinei, planul acestei tutele fiind manevra imperialistilor anglo-americani. Delegatul sovietic a accentuat că planul american este numai un

paravan pentru a ascunde cel mai rușinos atentat împotriva democrației și în contra principiilor fundamentale ale Chartei Națiunilor Unite. Delegatul sovietic, împreună

cu delegații Jugoslaviei și Poloniei, au evidențiat faptul că desbinarea cruciată între arabi și evrei servește planul imperialistilor anglo-americani pentru subjugarea Palestinei.

Senatorul Taylor arestat de autoritățile americane

Acuzările aduse guvernului de d. H. Wallace

NEW-YORK. TASS transmite: După cum arată presa, poliția din localitatea Birmingham (statul Alabama), a arestat pe senatorul Taylor, candidat prezentat la vicepreședinția Statelor Unite de către cel de al treilea partid.

Senatorul Taylor urma să vorbească în sedința „Congresului Tineretului Negru din Sud” — o organizație ce urmărește să cîmîne discriminările de rasă și să asigure negrilor drepturi egale.

El a fost arestat, fiind acuzat de poliție că a încercat să ia parte la o conferință a tineretului din Sud, intrând pe o ușe pe care era scris „pentru negri”, violând astfel legea referitoare la izolarea negrilor.

NEW-YORK. TASS transmite: Vorbind la întrunirea de masă a 14.000 dintre partizanii săi (ținută la Kansas City, d. Henry Wallace, candidatul celui de al treilea partid la președinția Statelor Unite, a acuzat guvernul Truman și Congresul că utilizează „spionajul comunist” în țară și în străinătate pentru a distrage atenția poporului american de la primejdia fascismului în Statele Unite.

Mai departe, d. Wallace a declarat că a trimis senatorului Taylor, candidatul celui de al treilea partid la vicepreședinția Statelor Unite, un mesaj în numele partidului cu prilejul arestării acestuia la Birmingham.

Nou mers al trenurilor Sosire și plecarea din stația Arad

Noul mers al trenurilor CFR. va intra în vigoare în noaptea de Sâmbătă spre Duminică la ora 0.

Conform orarului de vară, trenurile vor sosi și vor pleca din gară Arad astfel:

ORDINEA SOSIRII:
Pers. Timișoara 2.57, pers. București 5.20, pers. Brad 5.32, pers. Timișoara 6.02, rapid Lököshaza 6.07, pers. Grăniceri 6.25, pers. Pecica 6.30, pers. Curtici 6.35, motor Radna 6.40, pers. Cermelu 6.50, pers. Nerău 7.03, pers. Oradea 7.42, pers. Curtici 8.21, pers. Feint 9.27, pers. Pecica 9.50, pers. Timișoara 9.56, pers. Cermel-Grăniceri (comb) 12.14, accel. București 12.32, motor Timișoara 13.05, accel. Cluj 13.50, accel. Timișoara 14.47, motor Nerău 15.40, pers. Pecica 15.53, pers. Oradea 16.00, motor Timișoara 16.05, accel. Lököshaza 16.18, pers. Curtici 16.51, pers. Pecica 18.40, pers. Curtici 18.56, pers. București 19.05, motor Cermel-Grăniceri (comb.) 19.09, pers. Brad 19.30, pers. Timișoara 19.47, pers. Oradea 19.54, motor Nerău 20.00, pers. Simeria 20.28, rapid București 21.33, motor Brad 22.25.

ORDINEA PLECARII:
Per. Brad 0.25, pers. Simeria 1.30, pers. Oradea 3.07, pers. Pecica 4.50, pers. Timișoara 5.40, rapid București 6.19, motor Timișoara 6.40, personal Curtici 6.54, mot. Cermel-Grăniceri (comb.) 6.59, mot. Brad 7.45, pers. Timișoara 7.54, pers. Pecica 8.00, mot. Nerău 8.45, pers. București 9.05, pers. Oradea 10.00, motor Timișoara 11.00, mot. Nerău 12.20, accel. Lököshaza 12.42, mot. Cermel-Grăniceri (comb.) 13.10, accel. Timișoara 13.58, pers. Curtici 14.15, pers. Pecica 14.20, accel. Cluj 14.56, pers. Timișoara 14.57, pers. Brad 15.15, pers. Timișoara 16.11, pers. Nerău 16.25, accel. București 16.30, personal Grăniceri 16.35, pers. Pecica 16.55, pers. Cermelu 17.00, motor Radna 17.10, personal Curtici 17.25, pers. Oradea 19.57, pers. București 20.05, pers. Timișoara 20.10, pers. Curtici 20.15, rapid Lököshaza 22.15.

Numele muncitorilor evidențiați în producție

Publicăm în continuare numele muncitorilor evidențiați în producție:

Santa Francisc, Kovacs Iosif, Trif Aron, Păcurar Petru, Radu Ioan, Soos Iosif, Szegfű Stefan, Moș Gheorghe, Borza Nicolae, Moș Ilie Depou, Mihuta Pavel, Buruiană Gh. Soos D. Ioan, Oanea Ioan, Tășdan D-tru Ungurean Petru, Moldovan Iuliu, Iercusan Ioan, Tonia Ioan, Faur Sofron, Iova Teodor, Mihuta Florea Kóvits Vasile, Oanea D-tru, Paul Emil Emeric Miscare; Paullmann Lázár, Ilie Petru, Seretes Ioan, Molnar Valentin, Ioanovici Mladin, Jean Nicolae, Mészáros Arcadie, Kukla Mihai, Sopron Vasile, Dumele Sebastian, Kovacs Alex, Vékus Stefan, Orosz Laurentiu, Tóth Alex Astra; Zamfira Gh. Springfield Stefan, Csaka Adalbert, Kerekes Alex, Kényi Matei, Szantó Geza, Bărlău Ioan. HENDL: Hebestein Terezia, Mercea Viorica, Mesaros Desideriu, Kalmar Nicolae, Gavrilete Martin, Muci Ludovic, Kiss Ludovic, Bone Matei, 23 August; Bandur Iosif, Fabrica de zahăr; Adrian Gh. Astra; Sanda Ecaterina, Merlea Florica, Vidaj Elisabeta, Jivan Olga, Tyoszyi Ana, Czenka Sofia, Lenhardt Irina, Farkas Elena, Ciordas Iosif, Hegedüs Iulia, Coiocaru Elisabeta, Bulik Elena, Duma Aurelia, Liptak

Ana, Felnean Iulia, Virag Rozalia, Redai Stefan ITA fil.; Gherhardt Ana, Seifeldt Elisab., Raber Magda, Ruja Maria, Körömi Veronica, Trif Livia, Gergely Elena, Tóth Elisabeta, Brutyo Ecaterina, Nagy Victoria Pop Irina, Viansky Roza, Szics Veronica, Straub Ecaterina, Selean Hermina, Ludanyi Maria, Hajdu Ana, Turaki Roza, Redes Iuliana, Sutyak Iuliana, Filip Ana, Schibl Magda, Ardelean Sida, Havram Elisabeta, Sanda Maria Tóth Gizela, Sirian Maria, Höflinger Ecaterina ITA tesătoare: Ciurdaru Petru, Lazar Elena, Stadler Iuliana Veres Iuliana, Tirsin Sidonia, Purdei Ana, Ardelean Maria, Fekete Francisc, Tóth Ludovic, Stadler Stefan, Szűcs Iosif, Doczi Anton, Kovalik Martin, Szabo Gheorghe, Pinter Stefan, Matei Mihai, Lukacs Petru Alasi, Margareta, Purdei Gheorghe, Vidican Gheorghe, Tirsin Emilia, Havram Pavel, Budai Elena, Drăgan Elena, Ostoin Elisabeta, Ponta Ioan Ardelean Maria, Boldis Barbara, Hodai Stefan, Postolache Maria, Benedek Margareta, Jibrila Silvia, Barabas Ecaterina, Puskas Agneta, Poita Aurelia, Kelemen Matei, Petcovici Ioan, Lipitor Maria Sasz Iuliu, Cristea Maria ITA fil., Fodor Francisc ITA. țesăt.

100 de deținuți dela Penitenciarul Arad au fost puși în libertate

Cu ocazia sărbătoririi zilei de 1 Mai Președintele Marelui Adunări Naționale, la data de 28 Aprilie, a. c. a aprobat două decrete, care cuprind amnistierea, grațierea și reducerea unor infracțiuni.

Penitenciarul din Arad, luând cunoștință de aceste decrete a și trecut la aplicarea lor. Am asistat Marți după amiază, la punerea în libertate a 100 de deținuți. Urmează ca în zilele ce urmează să se lămurească situația fiecărui deținut, conform decretelor înaltului Președinte al Republicii Populare Române.

Tov. Ardelean Teodor, vorbind în numele Consiliului sindical județean, a arătat deținuților cum Republica Populară Română, vrea ca din fiecare cetățean să facă un om liber, cinstit și muncitor. Adresându-se deținuților ce au fost puși în libertate, printre altele, dsa a spus:

„De astăzi sunteți liberi. Vi s-a deschis posibilitatea de a vă reabilita, de a câștiga cel mai mare bun, libertate. Ați câștigat-o. Mergeți acasă, la familiile voastre încadrați-vă în cîmpul muncii și alături de toți oamenii cinștiți din această țară, muncii pentru întărirea și înflorirea patriei noastre populare.

Adresându-se apoi deținuților, urmează să li se clarifice situația. Ardelean a spus: „Dvs. nu trebuie să desnădăjușiți. Fiți crezătorii în puterile d-voastră și creați ca zi de zi, prin munca pe care o depuneți să vă reabilitați, pentru ca astfel să reveniți din nou în locul societății”.

Directorul Penitenciarului Chelcu a mulțumit apoi tov. Ardelean pentru cuvintele de încurajare pe care le-a spus deținuților.